

заработал радиоприемник А.С.Попова. Э.Резерфорд, чьи заслуги в исследовании строения атомов общеизвестны, утверждал, что атом – не источник энергии, а ее могила.

С течением времени происходит, рискуем сказать, полное раскрытие содержания произведения, выявляются его наиболее существенные характеристики. Этот уровень понимания можно назвать *эссенциальным* (от лат. *essentia* – сущность). На эссенциальном уровне понимания текст соотносится с определенными социо-культурными условиями, его содержание связывается с тенденциями и коллизиями общественного развития.

Великие произведения литературы, искусства, науки отличает совпадение авторских задач и ценностных установок с тенденциями общественного развития. Поэтому такие произведения живут века, и каждая эпоха ищет и находит в них ответы на свои вопросы. Творчество Абая, Гётэ, Конфуция – убедительное подтверждение этого тезиса.

Литература:

1.Маркс К., Энгельс Ф. Соч. 2-е изд. – М., 1958. – Т. 12.

2.Койре А. Очерки истории философской мысли. – М., 1985.

Гараева Б.С. Управление инвестициями в условиях глобализации

Процессы глобализации финансовой сферы не только привели к свободному, неконтролируемому перемещению огромных денежных масс через национальные границы и формированию глобального финансового рынка, но и к изменению функции денег в мировой экономике. Еще в середине 80-х годов П. Дракер отмечал, что финансовый рынок стал играть независимую от рынка товаров и услуг роль. Деньги сами превратились в товар, а спекуляция на изменении курса валют – в наиболее выгодную рыночную операцию.

Быстрый рост иностранных инвестиций, выход технологического разделения труда за пределы фирм, отраслей и национальных границ сопровождается появлением гигантских международных научно-производственных комплексов с филиалами в разных странах и на разных континентах. Транснациональные корпорации превращают мировую экономику в международное производство, обеспечивая ускорение научно-

технического прогресса во всех его направлениях - технический уровень и качество продукции, эффективность производства, совершенствование форм менеджмента, управления предприятиями и т.д.

Анализ географической структуры прямых иностранных инвестиций, показывает, что основная их часть приходится на развитые страны - как страны экспортеры капитала, так и принимающие страны. В начале третьего тысячелетия на развитые страны приходилось более 93% экспорта капитала в форме прямых инвестиций и 73% их импорта. Вместе с тем, по мере распространения сферы влияния транснациональных корпораций развивается процесс конкуренции между странами по привлечению зарубежных инвестиций.

Белорусская экономика является привлекательной для иностранных инвесторов масштабами производственной базы, высоким научно-техническим потенциалом, относительно дешевой рабочей силой, природными запасами разнообразного сырья, высокой средней прибылью на вложенный капитал. Однако значительный риск является основной причиной, ограничивающей приток иностранных инвестиций экономику страны.

- разработка стратегии поэтапного внедрения инноваций на предприятии с учётом их жизненного цикла:

- оценка эффективности использования инновационных инвестиций.

Анализ иностранных капиталовложений в белорусскую экономику показывает, что инвесторов интересуют производства с высоким внутренним платежеспособным спросом. Основными инвесторами капитала в экономику Беларусь являются промышленно развитые страны, среди которых доминируют немецкие, американские и западноевропейские компании.

Определенный интерес для иностранных инвесторов представляют машиностроение, пищевая, деревообрабатывающая и химическая промышленность, наблюдается тенденция к инвестициям в развитие в белорусские средства связи и телекоммуникаций.

Примером можно взять взаимоотношения Республики Беларусь и Туркменистан.

Отношения Беларуси и Туркменистана в последнее время приобрели большую интенсивность. За пять лет товарооборот между странами вырос практически в два раза, что обусловлено высокими темпами роста белорусского экспорта, объемы которого значительно превосходят импорт. Двусторонняя торговля характеризуется для Беларуси устойчиво положительным сальдо. По итогам 2010 года объем двусторонней торговли составил \$90,7 млн. и увеличился по сравнению с 2009 годом на 21,1%. Экспорт вырос на 19,3% и равен \$87,2 млн. Положительное сальдо составило около \$83,6 млн.

Наиболее значимым совместным проектом является строительство белорусскими специалистами Гарлыкского горно-обогатительного комбината по выпуску калийных удобрений, стоимость проекта превышает \$1 млрд. Сегодня здесь уже ведутся работы в соответствии с графиком.

Туркменская сторона продолжает закупки белорусских транспортных средств, строительных материалов, продукции машиностроения и др. Причем объемы поставок белорусской машиностроительной продукции, как предполагается, могут быть значительно больше, нежели те, которые заложены в уже исполняемых контрактах.

Туркменская сторона также заинтересована в изучении белорусского опыта в перерабатывающей, пищевой отраслях и других сферах. Беларусь также готова делиться накопленным опытом в ведении сельского хозяйства.

Продуктивно работает межправительственная белорусско-туркменская комиссия по экономическому сотрудничеству. В то же время большему углублению взаимодействия в сфере торговли может способствовать создание делового совета по экономическому сотрудничеству, в состав которого войдут представители торговых палат двух стран, деловых структур, предприниматели и другие заинтересованные лица.

Между Беларусью и Туркменистаном существует продуктивное партнерство на принципах долгосрочной и взаимной выгоды. В Туркменистане действует 13 предприятий с участием белорусского капитала, реализуется 10 инвестиционных проектов на общую сумму более \$1 млрд. В Ашхабаде и Минске открыты белорусско-туркменские торговые дома.

Беларусь и Туркменистан строят отношения на принципах стратегического партнерства и союзничества.

Дембеле Л.Ю., Анцыпович Н.В. Модибо Кейта и концепция панафриканизма и нергитюда

Модибо Кейта (фр. Modibo Keita, 4 июня 1915 –16 мая 1977) — африканский и французский политический деятель, лидер малийского национально-освободительного движения. Первый президент и глава правительства Мали (1960-1968). Основатель партии Суданский союз - Африканское демократическое объединение и её первый генеральный секретарь (1947-1968). Один из крупнейших теоретиков т. н. африканского социализма. В период колониальной зависимости Мали от Франции занимал также должности во французском правительстве. Свергнут в результате государственного переворота, умер в заключении. Модибо Кейта родился в пригороде Бамако в религиозной мусульманской семье, ведшей род от правителей средневекового государства Мали. Получил хорошее, по меркам колониальной Африки, образование, окончив педагогическое училище. В 1936-37 годах работал учителем, в эти же годы Модибо Кейта начал участвовать в национально-освободительном движении, а также заинтересовался социалистической и коммунистической идеологией. После создания 22 сентября 1960 года Республики Мали стал ее президентом.

Республика Мали – слабо развитая африканская страна. В наследство от эпохи французской колонизации сохранилась двойственность управленческой системы. Одновременно функционируют официальные органы исполнительной и законодательной власти со своими структурными подразделениями и традицией власти старейшин и вождей племен, выражающие местные культурные традиции, ценности и обычаи. Эти две власти взаимосвязаны и влияют друг на друга. Совмещая традиционные и современные административные обязанности, старейшины и вожди реально контролируют жизнь людей, осуществляют судебные функции и следят за соблюдением культов и нравственности. [2, с.7].

Модибо Кейта, как лидер правящей партии Суданского союза, идеологией которого был синтез левых идей, в том